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Protokół nr BRM.0012.2.12.2025 

posiedzenia Komisji Planowania, Budżetu i Gospodarki 

Rady Miejskiej w Olecku odbytego  

2 grudnia 2025 roku  

Spis treści 

Do punktu 1 – Omówienie opinii i wniosków zgłaszanych przez poszczególne komisje Rady 

Miejskiej i wypracowanie opinii zbiorczej w sprawie projektu budżetu Gminy Olecko na 

2026 rok. ................................................................................................................................. 2 

Do punktu 2 – Sprawy wniesione. .......................................................................................... 7 

Do punktu 3 – Wnioski komisji. .............................................................................................. 7 

 

Na stan 12 członków komisji w posiedzeniu udział wzięło 10 – lista obecności w załączeniu. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący komisji – Przemysław Nowoć. 

Protokołowała pracownik biurowy Wydziału Organizacyjnego i Nadzoru Urzędu Miejskiego w 

Olecku – Amelia Szczęsna. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

➢ Przewodniczący Rady Miejskiej w Olecku – Wojciech Rejterada, 

➢ Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

➢ Zastępca Burmistrza – Sylwia Wieloch, 

➢ Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji - 

Jarosław Bagieński, 

➢ Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – 

Wojciech Leonarczyk, 

➢ Sekretarz Gminy – Sławomir Hatalski, 

➢ Skarbnik Gminy – Irena Osmycka, 

➢ Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami – 

Alicja Szałkowska, 

➢ Kierownik Wydziału Edukacji – Anna Mitin, 

➢ Kierownik Wydziału Dochodów i Egzekucji – Monika Dudycz-Stefanowska, 

➢ Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego – Wioletta Biszewska, 
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➢ Kierownik Wydziału Budownictwa i Inwestycji – Tomasz Kowalczyk. 

Przewodniczący komisji – Przemysław Nowoć 

powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji i przedstawił proponowany porządek 

posiedzenia: 

1. Omówienie opinii i wniosków zgłaszanych przez poszczególne komisje Rady Miejskiej 

i wypracowanie opinii zbiorczej w sprawie projektu budżetu Gminy Olecko na 2026 

rok. 

2. Sprawy wniesione.  

3. Wnioski komisji. 

Uwag do porządku posiedzenia nie zgłaszano. 

Do punktu 1 – Omówienie opinii i wniosków zgłaszanych przez poszczególne 

komisje Rady Miejskiej i wypracowanie opinii zbiorczej w sprawie projektu 

budżetu Gminy Olecko na 2026 rok. 

Przewodniczący komisji – Przemysław Nowoć  

poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Promocji Gminy, Sportu i Rekreacji – Jarosław 

Bagieński 

odczytał opinię komisji na temat projektu budżetu gminy na 2026 r. – treść w załączeniu do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Polityki Prorodzinnej, Ochrony Zdrowia i Bezpieczeństwa – Wojciech 

Leonarczyk  

odczytał opinię komisji na temat projektu budżetu gminy na 2026 r. – treść w załączeniu do 

protokołu.  

Wiceprzewodnicząca komisji – Małgorzata Sadkowska 

zapytała, na jakim etapie jest realizacja dochodów gminy po płatności rat podatków po 15 

listopada br. 

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka  

odpowiedziała, że na dzisiaj realizacja dochodów gminy wynosi 86,68%. 
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Wiceprzewodnicząca komisji – Małgorzata Sadkowska 

zapytała, czy znane są szczegóły sprzedaży nieruchomości, czyli plan i wykonanie w rozdziale 

70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami w § 0770 – Wpłaty z tytułu odpłatnego 

nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości. 

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

odpowiedziała, że dochody ze sprzedaży nieruchomości na koniec października br. to kwota 

1.336.640,00 zł. Plan dochodów wynosi 5.339.541,00 zł. 

Wiceprzewodnicząca komisji – Małgorzata Sadkowska 

zapytała, czy w listopadzie br. została sprzedana jakaś nieruchomość i czy kwota dochodu z 

tego tytułu zwiększy się.   

Kierownik Wydziału PGN – Alicja Szałkowska  

odpowiedziała, że w listopadzie została sprzedana nieruchomość zabudowana przy ul. 

Młynowej, działka pod budowę garażu przy Alejach Lipowych oraz działki przy ul. Ełckiej, na 

łączną kwotę ok. 170.000,00 zł.  

Wiceprzewodnicząca komisji – Małgorzata Sadkowska 

zapytała, jaka jest szansa realizacji budżetu, chociaż w 50%. 

Kierownik Wydziału PGN – Alicja Szałkowska  

odpowiedziała, że rynek nieruchomości jest nieprzewidywalny, a gmina nie ma wpływu na 

wiele czynników. 

Członek komisji – Mariusz Miłun 

zapytał, jak zostaną pokryte wydatki, skoro dochody nie będą zrealizowane w tym roku.  

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

odpowiedziała, że wykonanie wydatków na chwilę obecną wynosi 74,5%. Jeśli dochody nie 

zostaną wykonane w pełnej wysokości, a zawsze są poniżej 100%, to i wydatki będą 

mniejsze. 

Wiceprzewodnicząca komisji – Małgorzata Sadkowska 

zapytała, które wydatki nie zostaną wykonane. 

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

odpowiedziała, że nie będzie wykonana większość wydatków inwestycyjnych. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 
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stwierdził, iż każdy budżet uchwalony w grudniu to plan finansowy, który w dużym stopniu 

jest ogólny. Na dziś nie jest w stanie określić, czy wszystkie wydatki zostaną zrealizowane. 

Może pojawić się potrzeba określenia wydatków niewygasających na przyszły rok. Jeśli 

realizacja budżetu będzie zgodnie z planem, to na koniec 2026 r. zadłużenie gminy spadnie, a 

rozpoczęte inwestycje zostaną zakończone.  

Członek komisji – Mariusz Miłun 

zwrócił uwagę, że jeśli obecny rok zostanie zamknięty niezrealizowanymi dochodami, a część 

wydatków zostanie przesunięta na przyszły, to trzeba będzie je pokryć z budżetu 

przyszłorocznego, a ten jest już zbilansowany. Zatem na dzisiaj zabraknie 4 mln zł i w 

przyszłym roku, znów zabraknie środków.  

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

wskazała, że środki na wydatki niewygasające zostaną przelane na osobne konto i będą 

zabezpieczone. Nie trzeba będzie szukać nowych źródeł finansowania. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

dodał, iż nie zgadza się z radnym, ponieważ działki będą dalej przeznaczane do sprzedaży, ale 

nie wiadomo na dziś, czy te dochody uda się zrealizować. 

Członek komisji – Mariusz Miłun 

biorąc pod uwagę realizację tegorocznych dochodów ze sprzedaży nieruchomości gminnych 

w jego ocenie dochody z tego tytułu na przyszły rok zostały przeszacowane. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

stwierdził, że największym obciążeniem dla budżetu gminy jest oświata i pomoc społeczna. 

Członek komisji – Małgorzata Sadkowska 

przypomniała, że na poprzednim posiedzeniu komisji mówiła o zabezpieczeniu większych 

środków na wynagrodzenia nauczycieli. Zgodnie z dokumentami, które otrzymali radni,  

każda jednostka ma zaplanowane o 500.000,00 zł mniej niż wykonanie z tego roku. 

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

odpowiedziała, że wykonanie będzie widoczne dopiero pod koniec tego roku, a plan 

obejmuje również odprawy i nagrody jubileuszowe oraz godziny ponadwymiarowe. W 

kwietniu wpłyną nowe arkusze organizacyjne, które, jej zdaniem, powinny być sporządzane 

komisyjnie.  

Sekretarz Gminy – Sławomir Hatalski 
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stwierdził, iż prześledził sprawozdania finansowe z trzech poprzednich lat, z których wynika, 

że na przestrzeni tych lat zarówno wydatki, jak i dochody nie były wykonywane w 100 

procentach. Ogółem wykonanie budżetu wynosi co roku około 90%. 

Członek komisji – Mariusz Miłun 

zwrócił uwagę, że teraz jest inna, gorsza sytuacja finansowa gminy niż w 2022 roku. 

Kierownik Wydziału PGN – Alicja Szałkowska  

odnośnie dochodów gminy stwierdziła, iż jest sprzedaż nieruchomości planowana i 

nieplanowana. Co roku, w przypadku likwidacji dróg, gmina sprzedaje działki. Zazwyczaj 

więcej lokali sprzedaje się najemcom, niż się planuje w projekcie budżetu gminy. W tym roku 

wpłynęły duże dochody z tytułu opłaty adiacenckiej, wpływają też środki z opłaty 

planistycznej.  

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

dodała, że w 2026 roku wpłyną dodatkowe środki w wysokości ponad 3 mln zł, ze względu na 

to, że planowany dochód z dofinansowania na budowę centrum sportowego nie zostanie 

zrealizowany w tym roku.  

Członek komisji – Wioletta Dorota Żukowska 

zwróciła uwagę, iż dużo środków pochłonęła budowa ul. Produkcyjnej, a burmistrz chce 

oszczędzać na zwalnianiu opiekunów świetlic. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

stwierdził, że koszty wykonania ul. Produkcyjnej po części zwrócą się po sprzedaży działek 

gminnych na tym terenie. W jego ocenie korzystnym rozwiązaniem będzie zlecenie opieki 

nad świetlicami sołtysom.  

Kierownik Wydziału DE – Monika Dudycz-Stefanowska 

powiedziała, iż od wielu lat w gminie funkcjonuje inkaso podatków. Kwota prowizji za inkaso 

wynosi około 80.000,00 zł rocznie. Większość mieszkańców opłacają rachunki elektronicznie, 

dlatego też planuje się zlikwidować inkaso, co będzie stanowiło oszczędności w budżecie. 

Wiceprzewodnicząca komisji – Małgorzata Sadkowska 

podkreśliła, że szkoły na płace nauczycieli (§ 4790) złożyły zapotrzebowanie na 

20.890.000,00 zł. W projekcie budżetu zaplanowano na ten cel 15.759.000,00 zł. Różnica to 

ponad 5.100.000,00 zł. Natomiast na składkach ZUS jest różnica 675.000,00 zł a na fundusz 
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pracy – 262.000,00 zł, co daje łączną sumę 6.069.000,00 zł. W jej ocenie w październiku 2026 

roku zabraknie minimum 6.000.000,00 zł na wynagrodzenia nauczycieli w samych szkołach. 

Skarbnik Gminy – Irena Osmycka 

wskazała, iż w rezerwie jest 1.808.000,00 zł. Jest planowany budżet oszczędnościowy, ale 

nauczyciele będą mieli wypłacone wynagrodzenia. 

Członek komisji – Mariusz Miłun 

stwierdził, że nawet oszczędnościowy plan musi mieć solidne podstawy, a w tym przypadku 

tak nie jest.  

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

oznajmił, iż należy zastanowić się nad reformą systemu oświaty w gminie, która generuje 

ogromne wydatki. Arkusze organizacyjne w przyszłym roku będą sporządzane na innych 

zasadach niż dotychczas. Jeśli nic się nie zmieni koszty będą rosły, a dzieci rodzi się coraz 

mniej. 

Członek komisji – Mariusz Miłun 

zapytał, co wójtowie, burmistrzowie i prezydenci miast w ramach związków międzygminnych 

i innych robią, aby wymusić na państwie zmianę polityki jeśli chodzi o system oświaty. 

Burmistrz Olecka – Karol Sobczak 

odpowiedział, że obecnie jest inny model finansowania gminy, ale sytuacja wcale nie 

poprawiła się. Generalnie gminy likwidują szkoły. Samorządowcy wciąż zwracają się do 

Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu w sprawie finansowania oświaty. Jedynym 

rozwiązaniem obniżenia kosztów jest regulacja sieci szkół lub oddawanie placówek do 

prowadzenia towarzystwom oświatowym.  

Innych pytań ani uwag do projektu budżetu nie zgłaszano. 

Opinia komisji: 

Komisja (obecnych 9 członków), przy 4 głosach za, 2 głosach przeciw i 3 głosach 

wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy Olecko na 2026 rok. 

Przewodniczący komisji – Przemysław Nowoć 

odczytał treść opinii komisji – w załączeniu do protokołu. 

Na tym punkt zakończono. 
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Do punktu 2 – Sprawy wniesione. 

Przewodniczący komisji – Przemysław Nowoć 

poprosił członków komisji o zastanowienie się nad terminem spotkania u mieszkańca Olecka, 

który osobiście pokaże i wytłumaczy, w czym tkwi problem przy ul. Zamostowej. 

Wiceprzewodnicząca komisji – Małgorzata Sadkowska 

zgłosiła sprawę związaną ze szkoleniem z systemu VULCAN. Powiedziała, że nie było 

prawidłowej konfiguracji systemu i zaapelowała o jego właściwe wdrożenie.  

Sekretarz Gminy – Sławomir Hatalski 

odpowiedział, że dostał informacje, iż w połowie szkolenia księgowe zaczęły wychodzić. Pod 

koniec szkolenia wszystkie pytania były wyjaśnione.  

Członek komisji – Dawid Bondarenko 

wrócił do tematu wizyty komisji u mieszkańca i wejścia na teren prywatny.  

Przewodniczący komisji – Przemysław Nowoć 

odpowiedział, że członkowie komisji nie będą wchodzić na tereny prywatne i spotkają się na 

drodze gminnej. Ustalił wstępnie termin spotkania. 

Innych spraw wniesionych nie było. 

Na tym punkt zakończono. 

Do punktu 3 – Wnioski komisji. 

Wniosków w tym punkcie nie zgłaszano. 

Na tym punkt i posiedzenie komisji zakończono. 

Przewodniczący komisji 

/-/ Przemysław Nowoć 

Protokołowała 

/-/ Amelia Szczęsna 
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